

— (Nemški gospodje na rotovžu) nam nameravajo povikšati davek gostaščine in mestu dolg narediti za milijon gold. Kdo bo unega plačeval, to se vé, kdo pa tega, to dozdej le sam Bog vé!

— Zaporedoma nam je nemila smrt vzela dva občespoštovana in res velike časti vredna rodoljuba: dekana trebanskega gosp. Jož. Rozmana in dobrepoljskega kaplana gosp. Matija Smolej-a. Domovina po pravici žaluje na grobu njunem. Naj v miru počivata.

— („Brencelj“ zaprt) — to je kakih 700 iztisov zadnjega lista, ki še niso sfrčali po svetu, je c. kr. sodnija v prepoved djala. Riesterjeva „pasja krota“ je neki vzrok tej konfiskaciji.

— (Dramatičnega društva odbor) daje na znanje, da bode letošnji redni občni zbor dram. društva v četrtek 3. avgusta ob pol 8. zvečer v čitalnični dvorani. Dnevni red bode: 1. Prvosednikov ogovor. 2. Tajnikovo sporočilo. 3. Blagajnikovo sporočilo. 4. Volitev prvosednika, blagajnika in 10 odbornikov. 5. Odborovi predlogi o preuredbi društvenih pravil. 6. Posamesni predlogi družabnikov. Načrt preurejenih pravil se bode razposlal družabnikom ob enem s knjigami za četrto društveno leto (1870) in letnim sporočilom. Po končanem občnem zboru bode pevska zabava v čitalnični gostilnici. — Podpisani odbor daje tudi na znanje, da hoče za slovensko gledališko zimsko sezono 1871/72 engajirati s stalno mesečno plačo več moških in ženskih igralnih moči, osobito za spevoigre. Kdor želi o tej zadevi stopiti v razgovor z društvom, naj blagovoli svojo ponudbo poslati odboru dram. društva do 15. avgusta, kjer izvé tudi natančneje pogoje.

Odbor dram. društva.

— (Poberki iz časnikov.) „Tagblatt“ je te dni iz „N. fr. Presse“ ponatisnil članek pod naslovom „Eindrücke“, češ, da ga je spisal o slovstvu slovenskem neki skozi Ljubljano potujoč tujec. Kdor sleparije judovskih časnikov pozna, lahko ugane, da ta naše slovstvo sramotivni članek je skoval kak ljubljansk „Tagblattovec“ ter ga poslal „Pressi“ zato, da ga je prepisal potem v „Tagblatt“. Ni vredno, da bi psovke ciganove zavračali z besedo, — za take „Eindrücke“ bi se spodobila le leskovicica.

### Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Iz Dunaja. — Delegaciji menda danes končate svoje delovanje in tako je zdaj vsega dunajskega zbora konec. Najživahnejša je bila razprava o potrebščinah vojaških. Ministerstvo vojaštva je razun svojih lastnih dohodkov, kateri niso ravno prebogati in izdatni, zahtevalo za 1872. leto za navadne potrebščine 83 milijonov in 152.543 gold., za nenavadne pa 16 milijonov 72.129 gold., tedaj skupaj blizo 99 milijonov gold. Odbor finančni je izbrisal 14 milijonov in 800.000 gld., dokazuje, da zadnje 3 leta je ministerstvo za vojaške potrebe zmirom več potrosilo kakor je dovoljeno bilo: za navadne potrebe čez 14 milijonov več kakor leta 1869., čez 12 milijonov več kakor za leto 1870. in za 6 milijonov več kakor leta 1871., — za nenavadne pa čez 11 milijonov več kakor 1869. leta, za 12 milijonov več kakor 1870. leta, nasproti pa 3 milijone manj kakor 1871. leta. Res je pa, da je bilo za armado stroškov več potreba: leta 1871. se je pomnožilo konjikov za 8610 mož in 7626 kónj in za leto 1872. treba bode 13. topničarskega polka, 13 kadrov pri 13 baterijah itd. — Veliko in marsikaj se je besedovalo v delegaciji in glasovalo od nemške strani včasih tako norčavo, da je isti poslanec v enem hipu glasoval za oba nasprotna predloga. Konec vse razprave je bil

po vsem ta, da so se v delegaciji dovolili stroški tako, da so sklepi v sredi med tem, kar je ministerstvo zahtevalo in med tem, kar je odbor nasvetoval. Če ni vse tako, kakor bi imelo biti, kriva je ustavoverska stranka, ki je večino imela v državnem zboru in v delegaciji in so sklepi večidel izpadali po njeni večini. Preneumno je tedaj, kar „Tagblatt“ blodi o krivdah naših in drugih federalističnih poslancih!

— Po končanem državnem zboru se začne akcija (delovanje) ministerstva. Tako smo večkrat slišali. Zdaj bomo videli, kako in kaj. Pri vsem zaupanju na dobro voljo novega ministerstva nas je vendar strah — pred državnim kancelarom Beustom, pred katerim ustavoverci na kolenih ležijo, ki bi grofa Hohenwarta radi v žlici vode potopili. Ustavoverci morajo že vedeti, zakaj unega ljubijo, tega sovražijo, — po naših pa je to za Avstrijo velika nesreča. Menda res ne pridemo do sprave, dokler — Beust ne gré kam za poročnika.

— Kdaj se začno deželni zbori, ni še gotovo. Vsaj v vročini pasjih dni ne; to bi bilo slabo znamenje.

— Zbor dunajskih federalistov pod imenom „Patriotentag“, ki je bil v soboto, je privabil blizo 600 deležnikov, ki so se vdeležili razprav po določenem programu pod predsedstvom dr. Prohazke. Tudi dr. Costa, še bivajoč na Dunaji kot ud avstrijske delegacije, se je vdeležil zborovanja, in ko je stopil na oder, je bil, kakor „Vaterl.“ piše, z viharnimi slavaklici sprejet; izvrstni njegov govor pa je odločil, da so bile vse točke programa soglasno sprejete. Med sovražniki avstrijskih domoljubov — je med drugim rekel — je najnevarniši sovražnik laž, — laž, ki kakor črv razjeda politično in socijalno življenje; in predrzno kakor nikdar, gospoduje v liberaluških časnikih. Grenke so morali požirati oni „socialdemokrati“, ki, poslani od judovskih kolovodjev, so nameravali razdjati zbor; al ni jim obveljalo. Glasovalo se je, in sprejete so bile vse resolucije. Dr. Costi pa gré čast, da je v stolnem mestu cesarstva avstrijskega pogumno povzdignil zastavo federalizma.

Česko. — Mladi cesarjevič naslednik Rudolf še zmirom biva na Českem, povsod sprejeman ljubeznjivo in slavno. Presvitli cesar bi menda ne bil si izbral ravno sedanjega časa, da je dal prvemu svojemu princu potovati po Českem, ako bi ne bila sprava s Čehi toliko kakor gotova.

### Denarni zapisnik Matice slovenske.

Pri XXI. odborovi skupščini so bili v Matico sprejeti naslednji udje.

Z doneskom za 1869. in 1870. leto:

Gospod Križekar Edvard	nadporočnika 53. polkovnije nadvojvoda Leopolda v Zagrebu	2 gold.
„ Bojer Antonin		2 „
„ Rupnik Janez, učitelj v Vobrah		2 „
„ Koglnik Lukež v Vobrah		2 „
„ Eisenhuth Mir., stolar in posestnik v Zagrebu		2 „
„ Zeininger Bojimir, pekar v Zagrebu		2 „
„ Magdič Franjo, profesor v Zagrebu		2 „
„ Huter Ivan, sedmošolec v Celovcu		2 „
„ Hibšar Fabijan, notar v Brodu		2 „
„ Znidaršič Jakob, modroslovec v Beču		2 „
„ Knauschner Vit, pivovar pri gg. Kozlerjih		2 „

(knjige naj dobiva izvrsten učenec ljubljanskih srednjih šol)

### Kursi na Dunaji 18. julija.

5% metaliki 59 fl. 40 kr. Ažijo srebra 121 fl. 50 kr.  
Narodno posojilo 68 fl. 90 kr. Napoleondori 9 fl. 83 kr.